
Ενότητα: Ζωντανοί Οργανισμοί – Φυτά                                   Τάξη Γ΄  

          

 
 

Διασπορά: Τα σπέρματα μεταφέρονται μακριά από το 

μητρικό φυτό, για να έχουν χώρο, νερό και φως, ώστε να 
αναπτυχθούν. Αυτό γίνεται με τον άνεμο, το νερό, τα ζώα, τους 

ανθρώπους ή με έκρηξη.  
 
 

 

                                                                                                        

1. Τα βίντεο στους πιο κάτω συνδέσμους δείχνουν τρόπους με τους οποίους οι 

σπόροι ταξιδεύουν μακριά από το μητρικό φυτό:  

https://www.youtube.com/watch?v=AbH-K36Vub4 

https://www.youtube.com/watch?v=3CCOWHa-qfc 

 

 

Αφού τα παρακολουθήσετε, να αντιστοιχίσετε τις πιο κάτω εικόνες με την 

ορθή φράση. 

 

 με τον άνεμο 

 

 με το νερό 

 

 με τα ζώα 

 

 με έκρηξη  

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=AbH-K36Vub4
https://www.youtube.com/watch?v=3CCOWHa-qfc


 

2.   Η πιο κάτω εικόνα δείχνει κάποια  είδη σπόρων.  

 

 

 
 Πώς οι σπόροι αυτοί εξαπλώνονται σε διάφορα μέρη; 

   Α. Με έκρηξη 

Β. Κολλώντας σε ζώα 

         Γ. Όταν τρώγονται από ζώα 

         Δ. Με τον άνεμο 

 

 

3. Για να φυτρώσει ένα σπόρος πρέπει να έχει:  

  Α. νερό και φως 

  Β. μόνο νερό 

  Γ. νερό, φως και κατάλληλη θερμοκρασία 

 Δ. νερό και κατάλληλη θερμοκρασία 

 

 

4. Ποιο φυτό καλλιεργείται, για να γίνει τροφή; 

                        Α.  Ρύζι                            Β.  Καπνός                   Γ.  Ορχιδέα               Δ.  Βαμβάκι 

 

 

5. Η πιο κάτω εικόνα δείχνει πώς ένα έντομο μπορεί να μεταφέρει κόκκους 

γύρης από τα άνθη ενός δέντρου στα άνθη ενός μικρού φυτού. 

 

 



 

 

 

 

 

                   

               Δέντρο                          Φυτό  

    

Ποιο από τα πιο κάτω είναι πιο πιθανό να συμβεί; 

                  Α.  Ο απόγονος του δέντρου θα μοιάζει με το φυτό. 

                  Β.  Ο απόγονος του φυτού θα μοιάζει με το δέντρο. 

                  Γ.  Ο απόγονος του  φυτού θα μοιάζει  με το δέντρο και το φυτό. 

                  Δ. Τίποτε δε θα συμβεί, γιατί κανένας απόγονος δε θα παραχθεί. 

 

 


